

Большевистский фронт

№ 134 (1497) | Среда, 23 декабря 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

Адрес редакции: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

На братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии ответим самоотверженной работой, усилением нашей помощи фронту!

ГОРЬКИЙ

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Трудиться не жалея, ни времени, ни сил своих

Трудящиеся района, как и всей страны, с великой гордостью следят за боевыми успехами советских воинов. И каждый безгранично любящий свою родину, стремится помочь Красной Армии быстрее освободить советскую землю от немецко-фашистских оккупантов, уничтожить проклятую банду убийц и насильников.

Колхозники и колхозницы района, воодушевленные историческим докладом и призывом товарища Сталина, по призыву чкаловцев организовали сбор средств на постройку боевых самолетов «Валерий Чкалов» и в течение трех дней на эту цель собрали 2.100.000 рублей. Одновременно по почину членов колхоза «Алга», Сергачского района, колхозники и колхозницы района из личных своих запасов внесли в фонд Красной Армии более 350 пудов зерна.

Этот патристический вклад в укрепление оборонной мощи страны и боевой оснащённости Красной Армии высоко оценил наш вождь, отец и учитель товарищ Сталин. В телеграмме товарища Сталина на имя секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова говорится:

«Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии».

Эти близкие, родные и теплые слова вождя товарища Сталина живой радостью наполняют сердца колхозников и колхозниц, за-

жигая их стремлением к самоотверженному труду, еще большему усилению нашей помощи Красной Армии, фронту.

Велика честь, оказанная колхозникам и колхозницам области приветствием тов. Сталина. Она обязывает многому перед родиной. На приветствие товарища Сталина трудящиеся района обязаны ответить новыми практическими делами по дальнейшему укреплению тыла и повседневной помощи фронту. Надо успешно закончить сельскохозяйственный год, в самое ближайшее время завершить молотью, вытирание семян клевера, поставку государству картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Вместе с этим нужно усилить, по-большевистски готовиться к весеннему севу, по-боевому проводить месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Надо и дальше всеми силами и средствами помогать родной Красной Армии громить ненавистных немецко-фашистских варваров. Сейчас каждый трудящийся района обязан работать с утроенной энергией, не жалеть ни времени, ни сил своих для отчизны.

Сделаем все необходимое, чтобы наши красные воины имели достаточно боевых машин, вооружения и снабжения для нанесения врагу смертельных ударов. Пусть растут богатырские силы нашей отчизны, пусть крепнет боевая мощь и наступательный порыв доблестных воинов Красной Армии, пусть быстрее наступит час победы над заклятым врагом.

Колхозы района выполняли план хлебозаготовок

20 декабря с. г. колхозы Работкинского района выполнили установленный план хлебозаготовок на 100,8 процента.

Образцово подготовимся к севу

Обсудив решения XII пленума обкома ВКП(б) и собрания районного партийного актива, члены нашего колхоза усилили подготовку к весеннему севу, получение высокого урожая в 1943 году. Засыпав все семенные фонды зерновых культур и картофеля, мы тут же начали сортирование семян. На сегодня просортировано 16 тонн пшеницы, 12 тонн овса и полностью семена вики.

Одновременно с этим ремонтируем сельскохозяйственный инвентарь и машины. Уже отремонтировали 4 плуга, 20 борон, 4 сеялки, оральные комуты и необходимую упряжь.

Включившись в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, мы каждой бригаде, звену и животноводческой ферме определили задание по заготовке и вывозке местных удобрений. За выполнением этих заданий следим и во время приема нужных мер. На вывозке навоза ежедневно пользуем 20 проц. наличия коней и 2 быков.

Прочитав в газете телеграмму тов. Сталина на имя секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова, колхозники и колхозницы решили на братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии ответить быстрее и лучше в завершении сельскохозяйственного года, образцовой подготовкой к весеннему севу и усилением повседневной помощи Красной Армии.

П. Карпов,
председатель колхоза
„Парижская коммуна“.

Нужно перестроить работу

Недопустимо медленно готовятся к весеннему севу в колхозе «Память Чкалова», Малиновского сельсовета. Здесь до сего дня семена зерновых и бобовых культур не сортированы, большинство семян овощей не имеет, недостает 500 цент. картофеля. Однако правление колхоза во главе с председателем тов. Прошовой не принимает всех необходимых мер к тому, чтобы имеющиеся семена сделать качественными, а недостающие — закупить. Также можно сказать о ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Правление колхоза формально относится к проведению месячника по заготовке и вывозке местных удобрений. На проведение этого важнейшего мероприятия колхозники не мобилизованы и о месячнике многие не знают. Крупный рогатый скот не используют.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке **НОВАЯ КАЛИТВА—МОНАСТЫРЩИНА**, и с востока — в районе **БОКОВСКАЯ**. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города **НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР** и районные центры **ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ**.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10.000 пленных. По далеко не полным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. **ВАТУТИН Н. Ф.** и Вооруженного фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. **ГОЛИКОВ Ф. И.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **КУЗНЕЦОВА В. И.**, генерал-лейтенанта **ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д.**, генерал-майора **ХАЧИТОНОВА Ф. М.**

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (по которой исчисляются обязательные поставки мяса) по районам, согласно приложению.

Установлено, что цены, поря-

док, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

Наименование районов	Размер сдачи мяса колхозами в фонд РККА в кг. с гектара пашни
Работкинский	1,4

Партийная жизнь

Учеба секретарей первичных партийных организаций

По решению бюро районного комитета ВКП(б) возобновил работу постоянно действующий семинар для секретарей первичных партийных организаций. Занятия семинара проводятся регулярно два раза в месяц.

На состоявшемся 19 декабря с. г. семинаре секретарь РК ВКП(б) тов. Крылов М. П. прочитал доклад на тему: «Задачи первичных партийных организаций в борьбе за выполнение указаний тов. Сталина, выдвинутых

в докладе 6 ноября 1942 года».

Затем участники семинара прослушали доклад зав. военным отделом РК ВКП(б) т. Череминна И. К. на тему: «Оборонно-массовая работа и задачи первичных парторганизаций» и доклад зав. организаторским отделом РК ВКП(б) т. Чернышовой М. П. на тему: «О членских партийных взносах».

Следующее занятие семинара состоится 11 января 1943 года.

План ремонта тракторов будет выполнен

Выполнение плана ремонта тракторов IV-квартала в нашей МТС проходит далеко неудовлетворительно. На 22 декабря с. г. из 19 тракторов отремонтировано 9, в том числе 3 трактора капитально и 6 тракторов текущим.

Коллектив ремонтников, обсудив итоги своей работы, решил план по ремонту тракторов до 1 января выполнить. Многие бригады объявили себя фронтовыми и не выходят из мастерской пока не выполнят дневное задание. Например, бригады т. т. Швеца и Калыгина, занятые по реставрации частей, обязались для оставшихся неремонтированных тракторов все необходимые части дать в срок. Своё обязательство они выполняют. Кроме того, эти бригады заканчивают монтаж ветродвигателя.

Бригады, руководимые тт. Захаровым, Швецовым, Калыгиным и Климаковым, а также трактористы тт. Телегина, Софронов и другие вступили в социальное соревнование на досрочное выполнение работ по своим узлам. Взятые обязательства они выполняют хорошо.

Для ремонтников мы создали сейчас неплохие условия. На 23 человека оборудовали общежитие, организовано общественное пита-

ние. 12 агитаторов ежедневно среди ремонтников проводят беседы и чтение газет. Лучших людей мы показываем в беседах и выходящих «Молниях», их опыт передаем остальным.

На днях мы получили с фронта письмо от бывшего бригадира нашей МТС т. Ладыгина, в котором он призывает нас работать по-фронтовому. Вокруг этого письма мы провели большую работу, ремонтники решили ответить своему другу усиленным работам по ремонту тракторов.

Правда, у нас имеется еще много недостатков. Не все трактористы работают по-фронтовому, имеются нарушители трудовой дисциплины. На днях бригадир Аленин сделал прогул, трактористы Котова и Жукова не вышли на ремонт, халатно относятся к делу бригадир Крылов. Мешает в работе и то, что старший механик т. Апаньев не совсем четко работает по приемке готовых машин в их хранилище. По устранению этих и других недостатков дирекция и политотдел совместно принимают самые энергичные меры.

И. Губкин,
начальник политотдела
Работкинской МТС.

Развернуть массовую агроучебу колхозного актива

За время великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками в колхозах района произошло значительное обновление руководящих кадров. На руководящую работу — председателями, бригадирами, агротехниками — пришли новые люди, рядовые колхозники и колхозницы. Они не имеют опыта, но готовы отдать все свои силы и способности ради быстрой победы над врагом.

Новые кадры нуждаются в систематической учебе и приобретении прочных агротехнических знаний. Они ясно понимают, что без этого нельзя в сельском хозяйстве стать настоящим, авторитетным руководителем. Чтобы достичь этого, надо сейчас же на местах для руководящих колхозных кадров организовать массовую агроучебу.

Отдельные товарищи рассуждают, что сейчас война, с ней много работы. Это неправильно, больше того — вредно. Учиться, овладевать знаниями новейшей агронауки обязан повседневно и упорно каждый руководящий работник колхоза.

В прошлые годы в колхозах района хорошо была организована агроучеба колхозного актива, работала большая сеть агрокружков, Стахановских школ и семинаров. Эти формы целиком себя оправдали.

Взять, например, стахановские школы при колхозах «Активист», им. Сталина и др. Здесь руководители бригад, звеньев и передовики сельского хозяйства просто и убедительно рассказывали как они добились получения высокого урожая зерновых и других культур.

Стахановские школы необходимо восстановить и сейчас.

Наряду с этим надо в каждом колхозе организовать агрокружки. Работу их строить строго по определенной программе, рассчитанной на изучение тех вопросов, которые необходимо решать сейчас и немедленно. При этом агроучеба будет хорошо помогать колхозному активу решать любые вопросы.

Наряду с этим для агрономической пропаганды надо использовать все формы: заслушивать доклады передовиков сельского хозяйства на специальных семинарах, устраивать популярнейшие лекции в колхозах, практиковать вечера вопросов и ответов и другие формы.

Большую роль в организации и проведении агроучебы колхозного актива на местах обязаны сыграть участковые агрономы МТС и агрономы колхозов. Агроном — первый советчик опытного стахановца и руководителя колхоза. Он призван к тому, чтобы помогать людям расти, добиваться новых успехов. Каждый агроном должен стать душой учебы колхозного актива.

В организации агроучебы колхозного актива на местах большую помощь обязаны оказать первичные партийные организации и сельские советы. Надо сделать все необходимое к тому, чтобы зимнее время было использовано для массовой учебы колхозного актива. От этого во многом будет зависеть борьба за получение высокого урожая зерновых, картофеля и овощей.

И. Душин,
гл. агроном райзо.

Производство походных
кухонь для Красной Ар-
мии (Н-ский завод).



На снимке: работницы
К. А. Рыбакова (справа) и
Л. И. Жукова за укомплек-
товкой кухонь.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

Сводка

о поступлении средств на строительство эскадрильи „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“

(по данным отделения госбанка
на 21 декабря 1942 г.)

В РУБЛЯХ	
1. Подлесовский.....	200.505
2. Малиновский.....	196.619
3. Семовский.....	196.300
4. Черемисский.....	187.670
5. Лопатицкий.....	184.567
6. Запрудновский..	173.400
7. Игумовский.....	172.201
8. Ляпиский.....	160.873
9. Слободской.....	155.403
10. Варварский.....	148.866
11. Кисловский.....	137.460
12. Кадницкий.....	99.049
13. Работкинский....	82.550
14. Шерменевский...	52.525
15. Жуковский.....	25.884

Итого по району... 2.173.872

Выше производительность труда на заготовке дров

Развернулась заготовка дров в затопском участке Работкинского леспромхоза. Многие из колхозников работают самоотверженно, ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Например, бригада из колхоза «Красный сормович» под руководством тов. Пологова А. П. выполняет норму на 138 проц. Значительно больше нормы дают за день члены звена Нины Троновой из этого же колхоза. Успех их работы объясняется правильной организацией труда, четкой расстановкой сил и высокой дисциплиной.

Хорошо работают члены колхозов «Красный луч» (бригадир И. А. Прохоров) и «Золотой» (бригадир т. А. В. Соснин). Их ежедневная выработка составляет 115—120 проц.

Наряду с этим имеются бригады, работающие очень плохо. Например, бригада т. Тимофеева А. П. из колхоза «Новая сила» дневное задание выполняет всего лишь на 30—40 проц. Они до сего дня не поняли, что кто работает плохо, не выполняет нормы, тот не дает стране определенное количество дров, плохо помогает фронту. **Я. Панин.**

Совместная декларация правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета

О проводимом гитлеровскими властями истреблении еврейского населения Европы

Внимание правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета было обращено на многочисленные сообщения из Европы о том, что германские власти на всех территориях, на которые распространяется их варварский режим, не ограничиваясь лишением всех лиц еврейского происхождения самых элементарных человеческих прав, сейчас проводят в жизнь неоднократно высказанное Гитлером намерение истребить еврейский народ в Европе. Из всех оккупированных стран евреи транспортируются в Восточную Европу в условиях неслыханной жестокости и ужасов. В Польше, которая превращена в главную нацистскую бойню, из созданных германскими захватчиками гетто систематически забираются все евреи, исключая немногих рабочих высокой квалификации, которые нужны для военной промышленности. О тех, кто увиден, никто уже больше ничего не слышит. Трудоспособные медленно загоняются в гроб на непосильной работе в трудовых лагерях, немощные обрекаются на голодную смерть или преднамеренно истребляются массовыми казнями. Количество жертв этих кровавых расправ исчисляется многими сотнями тысяч и в чем неповинных мужчин, женщин и детей.

Вышеречисленные правительства и Французский Национальный Комитет осуждают самым решительным образом эту зверскую политику хладнокровного истребления. Они заявляют, что подобные события могут только усилить решимость свободолюбивых народов свергнуть варварскую тиранию Гитлера. Они вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми объединенными нациями, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия, и ускорить необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 19 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, во время боев английских передовых частей с арьергардами противника 17 декабря войска Роммеля понесли тяжелые потери. Они были застигнуты обошедшей их 8-й армией врасплох; английские части нанесли свой удар с необычайной быстротой. Над районом боев появилось всего 3 германских самолета.

Войска держав оси эвакуировали Нофилию. Преследующая отступающего противника армия генерала Монтгомери находится уже в 20 милях от Сирта, расположенного в 70 километрах к западу от Нофилии.

По сообщениям печати, окруженные английскими войсками 90-я моторизованная и 15-я бронетанковая дивизии, в результате понесенных потерь, уже не могут рассматриваться как боевые соединения. У противника захвачено много орудий и противотанковых пушек.

Войска Роммеля взрывают на пути отступления склады и уничтожают дороги. Как предполагают, Роммель не будет пытаться остановиться у Мисураты с тем, чтобы быстрее пробиться дальше.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 19 декабря. (ТАСС). В последнее время в районе города Яйце (Югославия) развернулись ожесточенные бои между партизанами и войсками оккупантов. Стремясь снова отбить город, немцы бросили в бой крупные резервы. Ценой больших потерь им удалось несколько потеснить правый фланг партизан.

Однако они продолжают удерживать окраину города, нанося противнику большой урон. В боях у Опотова партизаны разгромили эскадрон кавалерии противника. Ожесточенные бои продолжаются между партизанами и итальянскими частями в районе города Грачац. Итальянцы несут большие потери.

И. О. ответственного редактора В. ЛЕЖНИН.

МЦ—14811. Тип. райгазеты «В. Ф.» Тираж 3000.